

# 河南纺织业能否走出困境?

本报讯(记者 卢文军)纺织工业是我省传统优势产业和经济支柱产业之一,但受金融危机、人民币升值、出口退税降低、原材料和能源涨价、工资和社保金增加等一系列经济因素综合影响,全省纺织工业面临着前所未有的严峻形势。那么,我省的纺织工业该如何从当前的重重困境中突围呢?

## 面临严峻考验

国家统计局河南调查总队公布的最新数据显示,目前,全省纱锭总数达1420万枚,约占全国纱锭总数的14.2%,规模居全国第三位。2008年,河南省规模以上纺织企业1194户,年生产纱250万吨,在全国位居前列。

2007年,河南纺织行业生产经营形势良好,全年实现利润80.1亿元,同比增长88.5%。但是2008年以来,纺织行业的生产

经营形势发生了变化,虽然产量增长,但经济效益开始大幅下滑,整个行业面临严峻考验。全省规模以上纺织企业中亏损企业124户,同比增加8.77%,亏损面为10.39%,高出全国亏损面10.15个百分点。

## 多种因素所致

调查总队有关负责人说,从宏观上看,国家调控政策实施,新劳动合同法颁布,对纺织企业经营都产生较大影响。

人民币准备金率、存贷款利率上调等银根紧缩政策也制约了企业发展。2007年,在全省1194户规模以上纺织企业中,绝大多数缺乏资金支持,经营困难。人民币升值,出口退税下调,也使出口企业陷入困境。

2008年,影响全球的经济危机首先波及到纺织行业,美国经济衰退后,自然增加了对本国贸易保护措施,从而减弱中国纺织品

在国际上的竞争力,有关数据显示,我国纺织行业整体平均利润率是3.9%,再加上出口退税有所降低,人民币升值使纺织企业本来就不大的利润空间进一步被压缩。

## 内需潜力巨大

该负责人分析认为,拉动经济增长的力量主要来自“三驾马车”——出口、投资和消费,而近几年中国经济增长主要靠出口和投资,经济外需依存度一度高达70%,在全球经济明显衰退、出口增长受阻的大背景下,启动国内市场需求以寻求经济增长新动力变得现实而紧迫。

有关资料显示,我国城镇人均纺织品消费量从2000年的7.5公斤增长到2007年的14.6公斤,纺织行业内销比重也由2000年60%提高到目前的70%。而相比之下,发达国家人均消费水平30到40公斤,是我国

目前水平两倍以上。这意味着我国纺织品内需市场潜力依然巨大,而13亿人口的庞大消费总量决定内需市场必须依靠本国纺织产业来满足,河南是全国第一人口大省,通过提高消费水平增加需求,其能量可想而知。

该负责人说,河南位居中部,是东西经济过渡地带,也是沿海经济向西部转移的重要着力点。随着经济结构的调整,中国纺织业的发展正由东部沿海向中西部地区转移,在这次转移中,河南的重要位置十分突出,要充分利用多方优势。

河南纺织工业要实现纺织强省的目标,必须破解一系列发展中的问题,要以增强创新能力为核心,加大行业硬实力和软实力建设,提高科学技术与自主品牌的贡献率,在全球经济下滑和经济危机的阵痛中,积蓄力量,谋求发展。

# 受到旱情影响 农资产品热销

本报讯(记者 高凯)受近期旱情的影响,农资产品销量大增,记者昨日在中州大道附近的黑庄、桑园等农资市场看到,大批农民来到此处购买浇灌器械、化肥等农资产品。

在黑庄农资市场上,记者看到,开着小卡车、农用车的农民们正忙着将挑选好的农资产品装车,这些小卡车和农用车,有挂本地牌照的,也有挂外地牌照的。

从许昌禹州来市场批发农资产品的于小涛对记者说:“年后,我是第二次来到农资市场拉货了,由于农田遭遇干旱,自己开设的农资超市一直是供不应求,所以不得不再来郑州进货。”

据了解,目前市场销售较多的是浇灌用的电机、抽水机、胶管,还有化肥以及各种农药。不过,这些农资产品虽然热销,但价格并未出现猛涨情况。

随后,记者又走访了市场上多家农资批发部,繁忙的景象和讨价还价声,让市场显得特别热闹。

# 钢价连涨九周 节后涨幅增大

据新华社上海2月8日电(记者 李荣)据国内知名钢铁资讯机构“我的钢铁”提供的最新市场报告称,在刚过去的一周内,国内钢材价格继续节前持续上扬之后,继续上涨,且涨幅有所加大。这是从去年12月份以来国内钢价连续第9周上涨。

据“我的钢铁”监测,在刚过去的一周内,国内主要钢材品种的具体市场走势是:建筑钢材价格大幅上涨,其中上海、武汉、天津等地吨价涨幅均在150元以上;中厚板价格上涨,上海、长沙、石家庄等地吨价上调幅度在200元以上;冷热板卷价格继续反弹,吨价平均幅度在50元左右,周末出现一定幅度的回调;大中型材吨价上涨幅度在50元左右。

据分析,建筑钢材价格节后大幅上涨,下一步建筑钢材市场走势有几点可注意:一是重大工程相继启动,政府投资项目将是建筑钢材消费的“一大主力”;二是市场资金状况有所好转;三是焦炭价格最近持续上扬,节后到厂价在每吨2000元至2200元,上涨幅度较大。由此估计国内建筑钢材市场价格基本处于上涨状态,但是幅度有限。

# 狗狗过节患病多 宠物医院生意火

本报讯(记者 郑磊)记者昨日在东明路一家宠物医院看到,诊室里横七竖八地躺着几只正在输液的宠物狗。医生介绍说,逢年过节,医院总会比平时多一些“小病号”,它们往往都是暴饮暴食和受惊吓引起的。

据介绍,过年这几天,患上“富贵病”的宠物明显增多,尤其是狗的发病率更高。春节期间,宠物们大鱼大肉吃得太多导致肠胃不适,一般表现为呕吐、腹泻。专家提醒,一般宠物每天定时喂两次即可,还应该粗细搭配,肉食量最好不要超过总量的三分之一。像巧克力、核桃仁等类似的零食,最好不要给宠物吃,以免破坏小家伙的消化系统。

医生提醒市民,很多宠物受鞭炮惊吓过多,也容易出现腰椎损伤等症,导致腰椎疼痛、后肢麻痹。宠物受惊后,开关门窗、电视的声音,甚至翻看报纸的声音、上厕所冲马桶的水声都会吓着小家伙。此时,最好的治疗办法就是在主人的陪伴下,使宠物尽可能多到户外活动。

## 经济与法

# 请人喝酒致人死亡 未尽义务被判赔偿

新华社南京2月8日电(记者 王骏勇)请人喝酒致人饮酒过量死亡,同桌吃饭的人因未尽照顾义务被判赔偿。江苏省滨海县人民法院日前审结一起人身损害赔偿纠纷案,张某某等三位劝酒人分别赔偿死者家属1.5万元。

2008年12月16日,滨海县一村民张某某因地里农活忙,便请邻居赵某等三人前来帮忙。干完农活之后,张某某留三人吃饭。喝酒前,张某某称自己酒量不行,不能多喝,而另外三人极力劝酒,赵某无奈喝了几杯,但很快就出现胸闷、头晕等不适症状,于是赵某打电话让自己的哥哥过来帮忙并自己去医院检查。

等赵某的哥哥到张家后,张某某等三人却将其挡在门外,说赵某没事,正趴在桌上休息,赵某的哥哥信以为真,就离开了。三人继续回屋喝酒,然而后来他们发现赵某趴在桌上一动不动,三人这才连忙将赵某送往医院,经医生检查,确认赵某已经死亡。赵某某家属将张某某等三人告上法庭。在法庭上,三人辩称自己不知道赵某的酒量,并且又及时送赵某去医院抢救,不应承担赔偿责任。

法院审理认为,张某某等三人在饮酒时对赵某负有注意和照顾的义务,但三人均未尽到义务而导致赵某死亡,理应有赔偿责任。



由于近期天气持续晴好,武汉东湖梅园的梅花已进入盛花期,盛开的梅花吸引众多游人流连忘返。  
新华社发



## 玫瑰香皂

昨日,记者在火车站附近的一家花店发现一种散发着芳香气息、用香皂原料制成的特殊“玫瑰花”。据店主介绍,这些香皂玫瑰花颇受中年顾客的喜爱,近日畅销。  
本报记者 刘玉娟 摄

# 网络卖花流行绿城

本报讯(记者 高凯 通讯员 宋丽敏)点击鼠标,选择鲜花,自己的祝福就能委托快递员送给长辈、爱人、亲朋好友。随着情人节的到来,通过网络送鲜花悄然在绿城流行起来,记者昨日从陈碧花卉市场了解到,该市场推出的网络鲜花速递,订购量日有所增,成为节日期间鲜花销售的又一亮点。

“第一次尝试通过网络送鲜花,感觉很不错。”通过网络订购鲜花送女友

的市民蔡先生对记者说,省时间,又能表达自己的心意,女朋友也很喜欢这种方式。

据了解,目前在陈碧花卉市场上,共有800多家商户参与网络销售业务,包括预订鲜花速递以及各类绿色植物产品、工艺品的在线销售,顾客如果不想出门购买,直接登陆该市场的网站,就能订购鲜花、绿色植物等。

市场上的商户张女士对记者说,通过网络卖鲜花还是第一次,不过从销售情况来看还不错,尤其是玫瑰花,现在每天都有人在网上预订情人节当天速递的鲜花。

“在北京、上海、广州等一些城市,鲜花速递业务非常普遍。”陈碧花卉市场一位负责人说,随着郑州市民鲜花消费量的不断增加,网络卖花势必成为鲜花销售的新途径。



见过玫瑰花、茉莉花、百合花,但你见过“牛花”吗?记者昨日在陈碧花卉市场看到,为了迎接牛年情人节,“牛花”横空出世,一朵又一朵盛开的“小牛”,让观者咋舌,更博得了时尚男女们的喜爱,销量直线上升。  
本报记者 高凯 摄

# 基金经理频繁变动为哪般?

新华社记者 赵晓辉 陶俊洁

随着基金总体规模的膨胀,各基金之间竞争加剧,基金经理变动也日益频繁。进入2009年,这一趋势仍在延续。粗略统计,今年以来,已有约30只基金公告更换基金经理,与去年同期相比有过之而无不及。

万得资讯统计显示,去年1月,有18只基金公告调整基金经理,属于当年更换较频繁的月份。而2007年的情况也是如此。综合来看,每年年初的几个月都是基金经理更换的高峰期。

“从变动的时间段来看,公司考核是更换基金经理的主要原因。”银河证券基金研究总监王群航说。在对2008年的基金经理变更情况进行梳理后,王群航发现,年初基金经理调整最多,往后逐渐减少,下半年最少。

具体来看,2008年基金经理变动数量前高后低。前4个月,市场的平均变动数量是19个;从5月份到11月份,市场的平均

变动数量是10.43个,几乎是年初的一半。据了解,很多基金公司都以年度业绩作为考核基金经理的时间区间,这也是全社会各个行业公认的、普遍执行的绩效考核标准,每年年初是一个重要的考核时间节点。

“根据考核结果,从对投资者负责、对公司负责、对股东负责的多重目标出发,对于一些不合格的基金经理进行调整,由此带来年初基金经理调整的高潮。”王群航说。

除公司调整之外,也存在基金经理自动跳槽的情况。王群航认为,基金经理变动中,自动离职与被调整离职估计各占半数,即发生在年初的基金经理变动,多数可能属于原公司考核的原因;而发生在年中的基金经理变动,多数可能属于基金经理自身的原因。

实际上,关于调整基金经理是否有利于提高业绩在业界颇有争议。一位不

愿透露姓名的基金公司高管告诉记者,对于业绩不佳的基金,更换新人未必能带来好的业绩,但是如果不换则业绩难以好起来。

业内人士认为,投资者应该正确看待基金经理频繁更换的现象,选择基金更重要的在于基金公司,不能盲目追捧基金经理。

在基金行业的发展初期,行业规模小,基金公司规模小,基金数量少,基金经理数量少,市场宣传常常会将基金经理,相关基金公司也会策划一些“明星基金经理”等故事包装。

但如今,基金行业逐渐发展壮大,基金与基金经理的数量都大幅增加,基金公司规模的扩大,团队合作更为重要。“投资者对于一些基金经理的简单、盲目崇拜现象应该得到纠正,选择基金进行投资,首先应该关注的是基金公司,其次才是基金经理。”王群航说。

# A股1月涨幅 位居全球之首

新华社南京2月7日电(记者 潘晔)在经过2008年超过50%的下跌之后,2009年1月中国股市取得了开门红。彭博终端数据统计显示,在刚刚过去的1月份,中国股市在周边股市普跌的状态下逆势而行,走出喜人的上涨行情,其中上证综合指数累计上涨9.3%,位居全球十大股市之首。相比之下,美国道指今年1月份下跌了8.8%,是美股有史以来最糟糕的开局。

据Wind统计数据,沪深综合指数累计上涨10.3%,上证综合指数累计上涨9.3%,其他主要国际股指累计均为负增长,瑞士苏黎世市场指数下跌4.1%,纳斯达克综合指数下跌9.5%。业内人士表示,在经过了去年的深度回调后,中国股市有“强烈”的反弹趋势。

华泰证券相关人士表示,得益于中国政府连续推出的大力经济刺激措施以及国内消费市场的惊人潜力,中国股市进入新年以后持续逆势走高,投资者信心不断恢复,进入股市的资金也越来越多。有研究机构数据表明,截至1月28日,各类中国股票基金累计吸引资金净流入4.59亿美元,高居各国之首。

业内人士分析,从A股行情来看,目前属于长期战略建仓的机遇期;而从图形上分析,今年一、二季度将会出现一波行情,出现阶段性高点。



# 经济寒冬里高薪发不得

新华社记者 姜琳

国泰君安去年的高薪酬福利经媒体报道后,引起了社会广泛的质疑。管理学大师德鲁克早在上世纪50年代就提出,企业最高层收入与组织成员平均收入之间差距不宜超出20倍。否则就有失公平,影响企业管理效率。但是现实中许多金融企业薪酬差距早已达到数百倍甚至更高。在国际金融危机持续蔓延的当前,这样的差距引发了公众更大的愤怒和不满。

如果从公司良好的业绩主要由高层的贡献,那么如今企业遇到困难高管们理当减薪来承担责任。可以说,越是困难时期,公司资源越应该向普通员工倾斜,紧迫感和危机感首先要来自公司管理者。这才是倡导公平、提振经济的有力办法。

近期一些国企和民企高层纷纷减薪,主动承担金融危机中的消极影响。这些做法不仅有利于企业降低成本,激励员工克服短期困难,调整不合理的收入差别,也是企业

共克时艰,勇于承担社会责任的体现,起到了积极示范效应。

事实上,财政部早在1月13日就下发通知,要求在当前特殊的形势下,国有及国有控股金融企业合理控制各级机构负责人薪酬,避免进一步拉大与社会平均收入水平以及企业内部职工收入水平的差距。因此,要坚决防止脱离国情、行业发展以及自身实际发放过高薪酬的做法。企业高层更应率先垂范,认真与普通员工一起共克时艰。

分类资讯 投入最少 发布最快 效果最好 每日正式发布 广告垂询:66662228 67655632

**搬家公司**  
专业搬运钢琴  
63688888 66665666  
63831383 67273888  
63811118 65558888  
66212822 63777777  
66697777 66818515  
65788888 66366053  
63730222 63388888  
二汽东风、厢货

**房产房介**  
郑州海洋不动产66666696

**驾驶培训**  
友谊驾校66518171  
郑州路博览中心规模大车辆多

**机票预订**  
天健航空、机票专家66667799

**情感热线**  
1605544 寂寞的港湾 1605577

温馨提示:使用本栏目信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

**遗失**  
位俊峰护士执业证正本证书  
012660、牛书娟护士执业证正本  
证书41019418丢失,声明作废。

**致广告刊户**  
李德广告营销策划服务  
营业厅:一楼东厅  
传真:67655632  
广告热线:67655263 67655632  
教育工作室:67655700 67655572  
健康工作室:67655261  
汽车工作室:67655220  
商业工作室:67655533  
数字工作室:67655523  
广告设计室:67655271 67655275  
旅游工作室:67655507 67655626  
房产客服热线:67655262 67655260  
地址:陇海西路80号新闻大厦

**绿城65788888  
搬家63688888**